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Α2 

1.β 

2. δ 

3. ςτ 
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Β1.  

α)Πραγματικι ιςχφσ είναι αυτι που καταναλϊνεται ςτο ωμικό τμιμα τθσ ςφνκετθσ 

αντίςταςθσ. 

β) Άεργθ ιςχφσ είναι αυτι που καταναλϊνεται ςτο επαγωγικό τμιμα τθσ ςφνκετθσ 

αντίςταςθσ. 

Β2. 

𝑖 𝑡 = 2𝜂𝜇(2𝜋100 +
𝜋

3
) 

Β3. 

Επειδι με τθν αντιςτάκμιςθ μειϊνεται θ άεργθ ιςχφσ ζπεται ότι ελαττϊνεται και θ ζνταςθ 

του ρεφματοσ αφοφ θ τάςθ του δικτφου παραμζνει ςτακερι. Δθλαδι, με τθν μείωςθ τθσ 

άεργθσ ιςχφοσ το φψοσ του τριγϊνου ιςχφοσ μειϊνεται επομζνωσ και θ υποτείνουςα που 

εκφράηει τθν φαινόμενθ ιςχφσ. 
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Γ1. 

𝛥𝑓 =
𝑓0
𝑄𝜋

⇒ 𝑓0 = 𝑄𝜋𝛥𝑓 = 10 ∗ 0,8 𝑘𝐻𝑧 = 8𝑘𝐻𝑧 

Γ2. 

𝑃 = 𝑈𝐼 ⇒ 𝑈 =
𝑃

𝐼
=
400

4
= 100𝑉 

Γ3. 

𝑅 = 𝑍 =
𝑈

𝐼
=
100

4
= 25𝛺 

Γ4. 

𝑄𝜋 =
𝑋𝐿

𝑅
⇒ 𝑋𝐿 = 𝑄𝜋𝑅 = 10 ∗ 25 = 250𝛺 

άρα: 

𝑋𝐿 = 𝑋𝐶 = 250𝛺 
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Δ1. 

Ρεφμα κάκε φάςθσ του τριφαςικοφ φορτίου: 

𝐼𝑍 = 𝐼𝛷 =
𝑈𝜋

 3
=
8 3

 3
= 8𝐴 

Δ2. 

𝑍 =
𝑈𝜋

𝐼𝑍
=
400

8
= 50𝐴 

Δ3. 

 

𝑋𝐿 = 𝜔𝐿 = 2𝜋𝑓𝐿 = 2𝜋  
10000

𝜋
 1,5 ∗ 10−3 = 30𝛺 

 

𝛧 =  𝑅2 + 𝑋𝐿
2 ⇔ 𝑍2 = 𝑅2 + 𝑋𝐿

2 ⇔ 502 = 𝑅2 + 302 ⇒ 

 

𝑅 =  502 − 302 =  2500 − 900 =  1600 = 40𝛺 

Δ4. 

𝑃 = 3𝑅𝐼𝑍
2 = 3 ∗ 40 ∗ 82 = 7680𝑊 

ι 

𝜍𝜐𝜈 𝜑 =
𝑅

𝑍
=
40

50
= 0,8 

 

𝑃 =  3𝑈𝜋 𝛪𝛾𝜌 𝜍𝜐𝜈 𝜑 =  3400 ∗ 8 30,8 = 7680𝑊  


